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Verbale della sedutà ordinaria d€l giorno 09/03/2018

L'anno duenrilacliciotto il giorno ùove del mese dj marzo, giusta convocazione del Presìdente Marco

Frasca Polara (prot. n. 190235/02-16 del 0210iìi2018), si è riunito in seduta ordinaria nell'aula
consiliare "Libero Grassi" della Vlll Circoscrizione, sita in via E. Filcti n. 19, il Consiglio
Circoscrizionalc per procedere alla trattazione degli .ìlgomenti iscdtti all'O.d.G.
AIle ore 11.20, il Presidentc, assjstito dal S€grcta o dott.ssa Conîorti, dispone I'appello al

termiùe del qmle risulta presentc solo lo stesso; pertanto. verificata la non sùssistenza del nunero
legale, dichiara i1-rinvjo della sedlìta di un ora.
Alle ore l2gaPil Presidentc, assistìto dal Segret4rio dott.ssa Conforti, dispone I'appelÌo al

termìne del quale, oltre lo stesso. sullano presenti ì seguenti n,6 Consiglierit Amore' D'Alia' Di
Napoli, Gov€rnale, Romano c Schembri (presenti n.7); verificata la sussistenza del nlìmero
legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d'aula con gli adempirnenti di cui al punto n. 1

all'O.d.G. avente ad oggetto "Cotu nícdzíani de[ Prcsidente", quindi informa di averc integato
I'O.d.G. pel i giorni 14 e 16 con due argomenti relativi alle dchieste di parere pencnute; perlanto
preannuncia che saranno presenti in aula nelle prossine sedute l'architetto Di Bartoloìneo e la
dirigente Dott.ssa Margherita Amato: ricorda altresì che venerdì 1ó sarà prcsente la IV
Commissiore Consiliare; in1ìrc porge le proprie scuse per la mancata convocazione della
preamunciata Conferenza dei Capigruppo per la mattina odiema e inîorma che è propdo intento
collvocarne una per il prossimo mercoledì 14 marzo.
Alle ore 12.40 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n.8); al medesimo orario il
Presidente, dopo averc invitato il Vicepresidente Longo a presiedere la seduta, si allontana
dall'aula per rnotivi istituzionali (presenti n. 7).
ll Presidente Longo. verjficato che non vi sono comùnicazioni da pafic dei Consiglicri, dichiara
chiusa la trattMione del punto n. 1 e aprc la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto
"Approtazîone terhali delle seduÍe prt'cedenll"; quindi proceale a1la lettùra del verbale lelativo alla
seduta del giorno l6/02/2018.
Il Consíglio, su proposta dcl Presidente Longo, úominà scrutatori i Consiglieri Schembri,
Romano e Amore.
Alle ore 12.,15 entra in aula il Consigliere Ptlumbo (presenti n.8).
Il Presidente Longo. verificato che non \,j sono richieste d'intelvento, pone il suddetto verbale in
votLzione per alzata di mano.
I c.p e..j.rne del \uro hd il .eg,r(r rc c5i o:
pr€senti n.8
aslenull nessuno
favorevoli n.8
contrari nessuno
Il \cr\ale e appro\dto:rll urar in i , dci prc.rr,Li.
Il Presidente Longo prccede alla lettufa del verbale rclativo a1la seduta del giorno 08/032018.



tl Consigliere D'Alia. chiesta e ottenuta la parola, in merito aì propdo ìntervento relativo a1la
mozione di cui al punto n. 35 all'O.d.G., specifica che il proprio inteDto era qùe11o di evidenziare la
differenza di quantità di cestini getta-car1e tra la via Giacinto Carini e la limitrofa via Brigata
Verona e che ciò non si evince in modo chiaro dalla verbalizzazione; pcfiatto chiede che 1o stesso
venga modificato.
Il Presidente Longo. accolta la chiesta, consegna iÌ lerbale al Segretatio e, in assenza di verbalì
predisposti per Ì'approvazione, dichiara chiLrsa Ìa trattazìone del punto n. 2: alle ore 13.05 sospende
la seduta per cinque minuti per confcrire con i Capigtuppo sull'ordine dei lavori; alle ore 13,25,
vista l'assenza per motivi istituzionali del Prcsid€nte, il Vicepresidcnte LoÍgo, assistito dal
Segretario dott.ssa Conforli! dispone l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, fisultano
presenti i seguenti n.6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Forzinetti, Palumbo, Romano e

Schembri (presenti n. 7); \'edficata la sussistenza del numcro legale dichiara riaperta la seduta e,
come coÌrcordato con i Capigmppo, propone il prelievo del punto n. 1 I avente ad oggetto "Question
fin?e"; pertanlo. \'erificato che non vi sono intenenti né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la
stessa in votazione per alzata di mano.
L'esoressione del r'oto ha il sesuente esito:
presenti
astenuti

n.7
n€ssuno

lhvoreyoli t,7

favorevoli n,7

contràri nessuno
Il prelievo è approvato all'unaninità dci prescnti.
Il Presidente Longo dichiara aperta Ia trattazior'ìe del puDto.
Il Consigliere Palurnbo, chiesta e ottenuta la parola. presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad
oggelto "Segnaldzíone buca ín |ia Calaú1id nell 'intersezione con \,ía Noto" e "Segnalazione buca
ria Tul'risí Colonna nell'ínÍersezíone con riLt G. Cusmuno": inoltre presenta un'intenogMione
avente ad oggetto "Mancatd mtinutenzto,TL' g //7rsr!/ in e;tnizto, LtrLL sorc inslallato nel plesso

'cola,'i:,, Archt!!!:-p!l!!t ,t\t?lnù,t,' lr .' I'n tq.nui' Ll],-l^F
II Consigìierc lschembri,/chiesta e ottenuta la parola, presenla una nota avente ad oggetto
"\llLLìlo toru irt riferiueht,t u/]d t iLhierld presentúa d prcpria rtn1a pet il riplistino dei punti
luce nella vía Saverio ScroJdlli ci|ico n. 4 e ritt Sumptio civíco n.171".
Il Presidente Longo. verificato che noÌì vi sono uiteriori richicste d'inteNento, dichiara chiusa la
lÉttazione del pùn1o n. 11 e. come concoldato con i CapignLppo, propone il prelievo del punto n. 19
avente ad oggetto "Mozirne u fìrma del Consigliere Schemhrí: Riîdci ento del murciapiede della
\,id Terrasdktd nel tratto cotllpt.eso ù1t il círíco numero 89 e il civico ntnnero ]11,,: qttirtdi-
verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alÌa richiesta. Done la stessa in
votazione per alzata di lnano.
L'espressiole del voto lra il seguente esilo:
presenti \,7
astenuti nessuno

conttàrr nessuno
Il prelievo è approrato all'ùlanimità dei plesenti.
Il Presidente Longo invita il Consigliere Schembri, i11 qùalità dj firuratario della nrozione, a
iÌlustrare la slessa.
ll Consigliere Schembri dà lettura della rnozione cd evidenzia che il tntto di marciapiede in
qùestionc è sgretolato e presenta numcrose buche ohe mettono a repentaglio la sicurezza dei
passalltii pertanto! ricordando che i danni derivanti da eventuali incidenli sa.rebbero a carjco
dell'Amm jnistruìone, chiede un intervento urgente di rifacimento; chÌede inoltrc un incontro
istitr.lzionaìe con i tecnici dcgli ufhci addetti al selvizio di manutenzione visti i llumerosi dissenizi
rilevati.
Il Presidente Longo dichiara aperta la discussione generale.



Il Consiglierc Pîlumbo. cliesta e ottenuta la parola. diohiara di condividere quanto espresso dal
Consigliere Schembri e fa pres.nte di alere Ìiscontrato che glì interventi. rclativanente all'a ìo
2017, risultano tardivi tispetto aìla programmazione mentre la mappatùra degli stessi per i1 2018
non risulta essere stata ancom elaborata: evidenzia inoltrc che diverse richieste rrrnargono tne!ase e
che il Con'Ìùne impcgna cifre del bilancio per úsar.circ i danni der.ivanti dagli incìdenti causati da1
dissesto deì nanti stradali.
1l Consiglierc Schembri, chiesta e ottenuta la paÌoln a intcgrazione del proprio intervento, ricorda
che il giorno precedente ha preseùtato una nota. su segnaÌazione di residenti già da tempo in attesa
cli un riscontro. per segnalare l'aperlura di una voragine in via Montalbo e per chiedeme
I'immediata messa in sicurczza aùche con hansenne: quindi sottolinea c1ìe gli intenenti sono tardivi
anche in casi di emergenza.
Il Presidentc Longo specifica che non risrltano segnalazioni effettuate da pafe dei cittadìnj
relative a voragini in via Montalbo; pefianto ritiene opportuno attenersi a quanto segnalato dal
Consigliere Schembri il giolno pÌecedenre; quìndi, verilìcato clre non vi sono ulterioÌi richieste
d'inte 'ento. dichiara chiusa 1a discussione generale e pone in votazione. per alzata di mano. Ìa
mozione hattata.
L'espressione del voto ha il seguente esito:
pres€nti n.1
astenuti nessuno
fhvorevoli n.1
contrarl iessuno
La mozione è approvata all'utanimità dei presenti.
Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo. allc ore 13.47. dichiara chiusa la seduta e il nvio della
stessa al giorno s!Ìccessi\o senza ulteriorc avviso di convocazione come previsto dal vigente
Regolamento quadro sul ftlnzionamento dei Consigli Cir.coscrizionali.
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